

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (5427)

Пятница, 18 мая 1951 года

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

Мобилизовывать рабочих, инженерно-технических работников на социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за полное использование техники—прямой долг агитаторов, работающих на промышленных предприятиях.

(„Правда“).

## Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпущенный 3 мая 1951 года на сумму 30 миллиардов рублей, размещен к исходу 15 мая на 34 миллиарда 452 миллиона 893 тысячи рублей с превышением на 4 миллиарда 452 миллиона 893 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 17 мая 1951 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

## Всемерно улучшать работу комсомольских организаций

В цехах заводов, фабрик, в забоях шахт, на строительных объектах, в учреждениях нашего индустриального города самоотверженно трудятся молодые рабочие и работницы. Многочисленные отряды юношей и девушек успешно учатся в школах, техникумах, институтах, школах трудовых резервов, других учебных заведениях.

Лучшая, передовая часть этой замечательной молодежи с честью носит звание членов Ленинско-Сталинского комсомола, показывая образцы коммунистического отношения к труду, к учебе, к овладению новейшей отечественной техникой, которой щедро оснащены предприятия Сталинска.

На комсомольские организации нашей великой социалистической Родины, успешно строящей светлое здание коммунизма, возложена большая, важная задача—воспитывать молодое подрастающее поколение в духе бодрости, жизнерадостности, глубокой несокрушимой веры в правоту политики нашей коммунистической партии, советского государства.

Сталинская городская комсомольская организация является одной из крупнейших в области, она воспитывает верных помощников большевистской партии в деле успешного решения важнейших вопросов производственной жизни, культурного строительства, выдвигает из своей среды мастеров, бригадиров, руководителей предприятий.

В совершенстве овладев специальными, комсомольцы отдают все свои силы, юношескую энергию стахановскому труду на благо любимой социалистической Родины. Сталевары металлургического завода, механики машиностроительного завода,

молодые металлурги, горняки, строители, машиностроители живут в общежитиях. Здесь есть все условия для того, чтобы регулярно проводить беседы, читать газеты, журналы, художественных произведений, организовывать коллективный выход в клубы, кинотеатр, городской драматический театр. Не секретари комсомольских организаций—редкие гости в общежитиях. Не находят времени и начальники цехов, мастера, чтобы встретиться с этой молодежью, рассказать о славных производственных традициях завода, шахты, поговорить о книгах, кинокартинах, спектаклях.

Повышение политических знаний комсомольцев, несомненной молодежи—первоочередная задача комсомольских организаций, райкомов, горкома ВЛКСМ. Однако имеются факты и примеры, говорящие о том, что секретари райкомов ВЛКСМ не знают, как работают политические кружки и школы в ряде организаций, не проявили настойчивости, инициативы, чтобы наладить учебу пропагандистов. В течение текущего учебного года в Куйбышевском районе состоялось лишь 7 занятий семинара пропагандистов, в Молотовском и Кузнецком районах проведено по 4 занятия.

Сотни молодых рабочих поставили перед собой благородную цель—без отрыва от производства повысить свой культурный уровень, решили учиться в школах рабочей молодежи. Но в некоторых школах не созданы нормальные условия для учебы. Около 25 процентов учащихся школ рабочей молодежи выбыли из школы. Особенно большой отсев наблюдается в школах, созданных на алюминиевом и машиностроительном заводах.

## Повседневно выполнять принятые обязательства, больше выпускать продукции для любимой Родины!

### Работают по графику цикличности

Горняки Кузбасса в письме товарищу Сталину взяли на себя ответственные обязательства, направленные на досрочное завершение годового плана по угледобыче. Сознвая свой долг перед Родиной, многие горняцкие коллективы нашего города добиваются значительного повышения производительности труда.

На шахте «Зыряновка» треста «Кузнецуголь» серьезных успехов достигли горняки 4-го участка, которым руководит т. Серженко. Здесь все направлено на то, чтобы выполнять установленный на участке график цикличности. Вся работа горняков участка спланирована так, что в течение суток на добыче работают 2 смены и 1 смена—по ремонту. Это обеспечивает высокопроизводительный труд горняков. Приходя в забой после ремонтной смены, шахтеры работают более уверенно и спокойно. Им созданы хорошие условия для добычи угля, обеспечена нормальная работа механизмов.

Благодаря такой организации труда горняки этого участка не только выполняют, но и перевыполняют государственный план. На их счету сотни тонн сверхпланового угля. В отдельные дни шахтеры 4-го участка дают по полтора и два цикла. Поэтому в прошлом месяце вместо 30 циклов по графику они дали 42 цикла.

На таком же уровне трудится этот передовой коллектив и в мае. Наилучших показателей здесь достигла комсомольско-молодежная бригада лавщиков, которую возглавляет т. Кобылко. Давая цикл в сутки, забойщики бригады намного перевыполняют свои сменные нормы.

Высокопроизводительно здесь трудятся лавщики тт. Лизунов, Власов, Рычков, Саламатов и другие. Каждый из них благодаря циклованию справляется с нормой от 150 до 200 процентов.

### Железнодорожники улучшают работу

В первой половине мая коллектив железнодорожников станции Новокузнецк-сортировочная работал намного лучше, чем в апреле. Все показатели в этом месяце значительно выше, чем были в прошлом месяце. Достаточно сказать, что за 16 дней мая всего только один поезд отправлен не по расписанию.

Особых успехов достигла вторая смена, в которой работают маневровый диспетчер т. Молгал и старший помощник начальника станции т. Покотилов. Благодаря четкой и слаженной работе эта смена из отстающих вышла на первое место.

Коллектив второй смены за 16 дней мая на 15 процентов перевыполнил план погрузки угля, задание по снижению простоя транзитных вагонов выполнил на 110 процентов, добился 100-процентного отправления поездов по расписанию. Все поезда отправлены с гарантийной маркой.

В начале месяца составители станции приняли обязательство повысить среднюю выработку каждого до 135 процентов. Это обязательство перевыполнено. Средняя выработка на составителя достигла 165 процентов.

Наиболее высокой выработке достиг молодой составитель поездов т. Самородов, давший за 16 дней мая 204 процента нормы. Тов. Макаев выполнил задание на 167 процентов, тов. Дрофа—на 153 процента.

Коллектив станции не останавливается на достигнутом. Железнодорожники прилагают усилия, чтобы не только закрепить, но и превзойти достигнутый уровень производительности труда.

Ф. ПАНКОВА,  
инженер станции Новокузнецк-сортировочная.

### Победители в соревновании угольщиков

Куйбышевский и Кузнецкий райкомы профсоюза угольщиков подвели итоги социалистического соревнования в апреле.

Среди соревнующихся горняцких бригад по тресту «Кузнецуголь» победителями в соревновании признаны бригады...



Токарь ремонтно-механического цеха завода им. Молотова В. Нестеренко в этом месяце ежедневно перевыполняет задания. На снимке (слева направо): старший мастер Ю. Сытин принимает готовую продукцию от токаря В. Нестеренко. Фото Н. Никитина.

### Выдержат график сдачи домов в эксплуатацию

В соответствии с графиком коллектив стройуправления № 4 треста «Сталинск-промстрой» должен в течение мая и июня подготовить к сдаче и передать под заселение металлургам и жилищно-коммунальному отделу треста два дома с жилой площадью не менее 4.600 квадратных метров, не считая первых этажей, где будут расположены магазины.

В доме № 28 по Школьной улице подготавливается к сдаче 7 подъездов—по 8 благоустроенных квартир в каждом. Общая жилая площадь всех 56 квартир составляет более 3.500 квадратных метров.

На строительстве этого дома работа идет с большим оживлением. Стахановская бригада каменщиков Павла Степаненко заканчивает кладку и облицовку последнего этажа, а в центральной части здания ведет укладку карниза. Выработывая ежедневно по полторы нормы, бригада упорно борется за реализацию своего обязательства, по которому вся кладка и облицовка дома должна быть закончена в последней декаде мая.

лина, Нуриева. Распределив между собой фронт работы, штукатуры прилагают усилия к тому, чтобы полностью выдержать установленный график.

Однако в работе по подготовке этих больших домов к сдаче в эксплуатацию имеются недостатки, на устранение которых необходимо немедленно обратить самое серьезное внимание.

Каменщики-облицовщики и монтажники испытывают недостатки в таких материалах и изделиях, как некоторые марки облицовочных плиток, прогоны и железобетонные балки. Завод стройдеталей, нарушая график отгрузки этих изделий, ставит под угрозу срыва своевременное окончание работ.

Узким местом также являются плотничные работы. В стройуправлении не хватает плотников.

Наконец, наиболее отстающим участком являются работы по прокладке водопровода и канализации. Раньше подготовку траншей для водопровода и канализации вело стройуправление № 10. В последнее время эта работа возложена на управление № 4. На днях и своим



омощников большевистской партии в деле успешного решения важнейших вопросов производственной жизни, культурного строительства, выдвигает из своей среды мастеров, бригадиров, руководителей предприятий.

В совершенстве овладев специальными, комсомольцы отдают все свои силы, юношескую страсть стахановскому труду на благо любимой социалистической Родины. Стахановцы металлургического комбината тт. Устинов, Шашков, бригадир каменщиков 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой» т. Митюрин, бригадир-станочник деревообделочного завода т. Лепко и сотни других молодых квалифицированных рабочих добиваются высокой производительности труда, настойчиво совершенствуют свое мастерство. Их примеру следуют тысячи молодых патриотов города, смело использующие передовой опыт. В этом немалая заслуга комсомольских организаций.

Однако уровень организационной и политико-массовой работы в некоторых комсомольских организациях нашего города, как недавно отметило в своем решении бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ, обсудившее отчетный доклад Сталинского горкома ВЛКСМ, неудовлетворителен. Часть молодежи оказалась неохваченной политической учебой, не имеет комсомольских поручений, не принимает активного участия в общественной жизни.

Райкомы ВЛКСМ оказывают слабую помощь первичным комсомольским организациям. На предприятиях города вместе со старыми рабочими за успешное выполнение и перевыполнение производственных планов по-большевистски борются тысячи юношей и девушек, настойчиво изучающих новые станки, агрегаты. Возможности для роста рядов ВЛКСМ на каждом заводе, фабрике, шахте большие. Между тем повседневная работа по отбору этой лучшей части молодежи в ряды ВЛКСМ поставлена слабо.

В городе есть такие комсомольские организации, которые не приняли в текущем году в свои ряды ни одного человека.

Чем можно объяснить все эти факты? Только одним—слабой связью комсомольских организаций с молодежью, не состоящей в комсомоле. Значительная часть

сотни молодых рабочих поставили перед собой благородную цель—без отрыва от производства повысить свой культурный уровень, решили учиться в школах рабочей молодежи. Но в некоторых школах не созданы нормальные условия для учебы. Около 25 процентов учащихся школ рабочей молодежи выбыли из школы. Особенно большой отсев наблюдается в школах, созданных на алюминиевом и машиностроительном заводах.

Физическое воспитание молодежи является составной частью коммунистического воспитания активных строителей коммунистического общества. Ценную инициативу проявили комсомольцы завода имени Молотова. На большой площадке вблизи общежитий оборудуются стадион. Сооружаются беговые дорожки, две волейбольных площадки, бетонируются городишные площадки. Все это могут и должны сделать комсомольские коллективы других предприятий. Они обязаны приложить свои силы для того, чтобы создать спортивные площадки возле общежитий, сделать спорт массовым, выращивать хороших легкоатлетов, пловцов, волейболистов, футболистов, организовать сдачу норм на значок «Готов к труду и обороне».

Исключительно ответственные задачи возлагаются на комсомольские организации сейчас, когда начинаются итоговые занятия в сети комсомольского просвещения. Надо добиться того, чтобы повысить качество занятий в кружках и школах, на высоком идейно-политическом уровне, в форме живой развернутой беседы провести заключительные занятия, выяснить, как усвоен учебный материал, определить форму учебы в новом учебном году для каждого из молодых слушателей.

Комсомольцы нашего города по-большевистски борются за выполнение важнейших государственных задач, поставленных перед советским народом нашей коммунистической партией, советским правительством, товарищем Сталиным. Нужно сделать все, чтобы еще выше поднять авангардную роль комсомольцев на производстве.

Долг партийных организаций—повседневно улучшать руководство комсомольскими организациями, воспитывать пламенных патриотов Родины.

погрузки угля, задание по снижению простоя транзитных вагонов выполнили на 110 процентов, добился 100-процентного отправления поездов по расписанию. Все поезда отправлены с гарантийной маркой.

## Победители в соревновании угольщиков

Куйбышевский и Кузнецкий райкомы профсоюза угольщиков подвели итоги социалистического соревнования в апреле коллективов предприятий угольной промышленности и индивидуального соревнования рабочих по профессиям. Райкомы признали, что в результате широко развернутого соревнования в честь праздника 1 Мая многие коллективы в апреле значительно повысили производительность труда и выдали сверх задания большое количество угля.

Из участков в тресте «Куйбышевуголь» лучше всех сработал коллектив участка № 2 шахты «Редково-южная» (начальник участка т. Лапин), а по тресту «Кузнецкуголь» — участок № 12 шахты «Байдаевка» (начальник участка т. Ефремов).

В соревновании горных мастеров на первое место вышли горный мастер шахты «Абашево-1» т. Гречин, коллектив которого выполнил план на 121 процент, и мастер шахты имени Орджоникидзе тов. Николаев, обеспечивший выполнение плана на 113,6 процента.

иет с большим оживлением. Стахановская бригада каменщиков Павла Степанченко заканчивает кладку и облицовку последнего этажа, а в центральной части здания ведет укладку карниза. Выработавшая ежедневно по полторы нормы, бригада упорно борется за реализацию своего обязательства, по которому вся кладка и облицовка дома должна быть закончена в последней декаде мая.

Одновременно на первых трех этажах дома широким фронтом развертываются штукатурные работы. Здесь работают лучшие бригады штукатуров тт. Чухова, Булешова, Бородавкина. Широко применяются такие механизмы, как растворонасосы и штукатурные машины, стахановцы повышают производительность труда и ежедневно выработывают до шестидесяти норм в смену.

Заканчивается также кладка дома № 102 по проспекту имени Орджоникидзе, где должно быть сдано в эксплуатацию 32 квартиры. Высокой производительности труда здесь достигла бригада молодых каменщиков тов. Москалева, которая сейчас ведет укладку карнизных конструкций.

Штукатурные работы в этом доме поручены бригадам тт. Апанасенко, Зайну-

Ф. ПАНКОВА, инженер станции Новокузнецк-сортпункт.

Среди соревнующихся горняцких бригад по тресту «Кузнецкуголь» победителями в соревновании признаны бригада проходчиков т. Красилова (шахта «Абашево-2»), бригада навалотбойщиков тов. Симкова (шахта «Зыряновка») и комбайновая бригада т. Кабаева (шахта «Абашево-1»).

По тресту «Куйбышевуголь» в соревновании бригад первенство заняла бригада очистников т. Незговорова и бригада проходчиков мелкой нарезки т. Тюлина (шахта имени Орджоникидзе) и бригада проходчиков по углю тов. Толстова.

В соревновании рабочих по профессиям первенство и звание лучших по своим специальностям заслужило 13 шахтеров по тресту «Куйбышевуголь» и 14 шахтеров—по тресту «Кузнецкуголь». Среди них забойщики тт. Рудавицын, Красилов, машинист комбайна т. Гречин, крепильщики тт. Хасанов и Ташко, машинисты электровозов тт. Истомин и Рогачев и другие.

Узким местом также являются плотничные работы. В стройуправлении нехватает плотников.

Наконец, наиболее отстающим участком являются работы по прокладке водопровода и канализации. Раньше подготовку траншей для водопровода и канализации вело стройуправление № 10. В последнее время эта работа возложена на управление № 4. Не имея в своем составе достаточного числа землекопов, стройуправление не может развернуть земляные работы в необходимом объеме.

Работники стройуправления неоднократно обращались в управление треста с просьбой о нормальном снабжении участков продукцией завода стройдеталей и о направлении на стройку плотников и землекопов. Однако удовлетворительный ответ не получен и до сих пор.

Стахановцы жилищного строительства горят желанием полностью сдержать свое слово и сдать в июне металлургам 56 и строителям 36 благоустроенных квартир. Руководители треста должны помочь стахановцам в осуществлении поставленной цели. График сдачи домов под заселение должен быть выдержан.

Ф. ИЗАНОВИЧ.

# По родной стране

## Стройкам коммунизма

Каждый советский человек считает великой честью участвовать в сооружении гигантских электростанций и каналов на Волге, Днепре, Дону, Аму-Дарье, в Туркмении, на Украине, в Северной Крыму. Грандиозные стройки сталинской эпохи—огромный вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

Тяжеловесные железнодорожные составы пересекают просторы нашей Родины, груженные пароходы и баржи бороздят широкую гладь ее рек. Это идут на площадки великих строек бесконечные потоки материалов и оборудования.

Высокий трудовой и политический подъем царит на предприятиях, выполняющих заказы для строительства невиданных в мире гидроэлектростанций и каналов. Стахановцы, инженеры, техники, конструкторы вкладывают все усилия, отдают все свои знания и опыт, чтобы в срок и высококачественно выполнить почетное задание.

Вот один из многочисленных фактов, свидетельствующих о патриотическом стремлении советских людей помочь скорее осуществить великие стройки. Недавно из свердловский завод «Пневмострой-машин» пришла телеграмма из треста «Южстроймеханизация» с запросом о возможности срочно отгрузить 10 компрессоров строителям Северо-Крымского и Южно-Украинского каналов. По плану завод должен был дать эти компрессоры

только в третьем квартале. Дирекция завода посоветовалась с руководителями цехов и стахановцами и ответила тресту: «Компрессоры отгрузим в ближайшие три дня».

Уралмашевцы уже отправили на трасу строительства Волго-Донского канала два мощных шагающих экскаватора. Сейчас они готовят выпуск еще одного, улучшенной конструкции. Длина его стрелы будет увеличена на 10 метров, что позволит перебрасывать грунт не на 130, а на 150 метров. В создании нового землекопа-гиганта вместе с конструкторами активное участие приняли стахановцы, которые внесли много ценных предложений.

Уже в этом году должно быть закончено строительство 101-километрового канала, который соединит Волгу с Доном. Когда на новой водной магистрали откроется навигация, столица нашей Родины—Москва станет портом пяти морей.

Понятно, с каким напряженным вниманием следят советские люди за ходом работ на этой стройке, которая первая среди других строек коммунизма войдет в строй. С особым подъемом трудятся коллективы предприятий, изготавливающих оборудование, дающих материалы для строительства Волго-Донского канала.

Из Баку, Грозного, Махач-Балы, Орска на стройку непрерывно поступают дизельное топливо, нефть, бензин, смазочные масла. Отправляя эти материалы,

нефтяники пишут на вагонах и цистернах: «Стройке коммунизма — Волго-Донстрой», «Преобразователям донских степей». За 14 дней выполнил годовой наряд на изготовление тракторов для Волго-Дона челябинский завод имени С. М. Кирова. Досрочно отгружают строителям канала цемент вольские заводы «Красный Октябрь», «Большевик», «Пролетарий», брянский завод имени Ворошилова, новороссийский завод «Пролетарий».

Многие заводы присылают на Волго-Дон своих мастеров и конструкторов. В частности, в монтаже могучего шага-

щего экскаватора ЭШ-14/65 лично участвовал руководитель работ по созданию конструкции этого гиганта, лауреат Сталинской премии Б. И. Сатовский.

В нашей стране развертывается патриотическое движение экономии материалов в фонд великих строек.

Рабочие, колхозники, служащие, ученые, инженерно-технические работники—все трудящиеся страны Советов—стремятся внести свой вклад в славное дело создания гигантских гидроэлектростанций и каналов.

## Слово украинских колхозников

В минувшем году Украина—республика могучей индустрии и высоко развитого сельского хозяйства—досрочно выполнила план хлебозаготовок. Только пшеницы было сдано государству на 81 миллион пудов больше, чем в 1949 году. Колхозы республики успешно выполнили планы сдачи сахарной свеклы, заготовок картофеля, овощей, мяса, винограда, семян многолетних трав, значительно перевыполнили государственное задание по развитию общественного продуктивного животноводства.

Ныне работники сельского хозяйства Украинской ССР вступили в социалистическое соревнование за новые успехи в подеме земледелия и животноводства. Они обратились с письмом к великому вождю и учителю советского народа И. В.

Сталину. Колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства обязуются значительно повысить урожайность всех культур. Украина борется за получение в среднем с каждого гектара по 100 и более пудов зерна. Отдельные районы обязались снять по 150—200 пудов. Высокые обязательства приняли на себя колхозники по повышению урожайности отдельных культур, по развитию общественного животноводства.

Патриотический почин тружеников сельского хозяйства Советской Украины найдет горячий отклик по всей нашей стране, явится новым шагом в борьбе за дальнейшее процветание и укрепление могущества великой социалистической Родины. (ТАСС)

## Себестоимость угля ниже плана

СТАЛИНО. Шахта № 5-6 имени Калинина «Куйбышевуголь», включившись в соревнование с шахтерами Кузбасса, успешно выполняют принятые обязательства. Они записали на свой лицевой счет три с половиной шелона угля, выданного с начала года дополнительно к заданию.

Коллектив шахты борется за повышение производственной культуры и дальнейшее снижение себестоимости угля. Во всех лавах работают комбайны «Донбасс». Сотни метров горных выработок закреплены металлом. Механизированы маневровые операции на погрузочных пунктах. Под лавами установлены лебедки с дистанци-

онным управлением. Это позволило высвободить для других работ большое число откатчиков.

В лавах и штреках повторно используется крепежный материал. За 4 месяца горняки шахты сэкономили 20 железнодорожных вагонов леса.

Все участки переведены на хозрасчет, осуществление которого строго контролируется. Шахта выдает самое дешевое на комбинате «Сталинуголь» топливо. Себестоимость каждой тонны угля на 4 рубля 96 копеек ниже плана.

Рентабельная работа дала возможность коллективу горняков сэкономить в этом году более 150 тысяч рублей. (ТАСС)



## Рассказы стахановцев нашего города

# За высокопроизводительный труд штукатуров

Штукатурные работы — один из важнейших этапов отделки зданий перед сдачей их в эксплуатацию. Особенно важное значение штукатурные работы имеют в жилищном и культурно-бытовом строительстве. Производительность труда штукатуров, качество его работы играют огромную роль в деле быстрой передачи под заселение красивых, благоустроенных зданий.

На строительстве в городе Сталинске я работаю уже почти 20 лет. Начав работать рядовым штукатуром, я вскоре понял, что для того, чтобы стать квалифицированным мастером своего дела, нужно повышать технические знания, совершенствовать методы труда. Поэтому я поступил в школу Центрального института труда. Здесь я за шесть месяцев хорошо освоил штукатурное дело.

Учеба в школе, наряду с практической работой на производстве, дала мне очень много. Уже после года работы на стройке я был в числе передовых стахановцев-штукатуров Кузнецкстроя, а с 1934 года начал самостоятельно руководить бригадой, выполнявшей сложные штукатурные работы на строительстве лучших зданий города.

Еще в тот период я часто задумывался над тем, как ускорить темпы отделки зданий, как повысить производительность труда штукатуров. В годы Великой Отечественной войны на стройку пришла молодежь из школ трудовых резервов. Я был поставлен во главе молодежной бригады штукатуров-выпускников школ ФЗО. Я старался передать молодым рабочим свой практический опыт.

За годы войны я подготовил свыше 100 молодых штукатуров. Были мои ученики тт. Подпорин, Кулешов, Зуев, Загуменный и многие другие сейчас являются лучшими стахановцами треста «Сталинскпромстрой».

Обучение молодежи мастерству штукатуров я не прекращаю и сейчас. В настоящее время в нашей бригаде 17 молодых штукатуров-девушек. Бригада работает слаженно и ежемесячно выполняет нормы выработки до 180 процентов.

Что же дает возможность лично мне и моей бригаде работать высокопроизводительно?

Залог успеха — в правильной и хорошо продуманной организации рабочего места. В штукатурных работах это особенно важно, так как здесь должно соблюдаться определенное чередование процессов, должно резервироваться необходимое время для сушки штукатурного намета.

Расставляя бригаду на рабочих местах, я стараюсь делать так, чтобы на одного штукатуров приходилось две комнаты или одна квартира на звено из трех человек.

После выполнения работ на верхнем ярусе в такой же последовательности выполняются работы на нижнем ярусе.

Практика показывает, что при отсутствии разделения труда в бригаде фронт работы в две смежных комнаты для одного штукатуров является наиболее рациональным, так как при этом условия устраняется необходимость частого переключения с одного цикла работы на другой, создается поточность, устраняются простои в ожидании просыхания штукатурного намета для нанесения последующего слоя.

В борьбе за наиболее рациональное использование рабочего времени при ручном обрызге и отгрунтовке стен я устранил излишние переходы за раствором, а также операцию накладывания раствора на сокол. Обрызг и нанесение грунта мы производим кельмой или ковшом Шаульского непосредственно из ящика. С этой целью я у противоположных стен комнаты, которая штукатурится, расставляю 2—3 ящика с раствором. Раствор из одного ящика все время используется для дела, а остальные наполненные раствором ящики являются запасными.

Мы еще более усовершенствовали методы своего труда после того, как из газет узнали о поточно-расчлененном методе работы знатного штукатуров страны, лауреата Сталинской премии Ивана Кутенкова. Наша бригада начала применять этот метод первой в городе. Применяя метод Ивана Кутенкова, мы на собственном опыте убедились, что расчлененный труд в бригаде и поточность создают огромные возможности для повышения производительности труда штукатуров. Громадное значение в борьбе за повышение производительности труда штукатуров имеет применение новых механизмов, которыми все в большей мере обеспечиваются строители. За нами была закреплена штукатурная машина, при помощи которой мы имеем возможность механизировать не только подачу раствора к рабочему месту, но и наносить обрызг и грунт, а при штукатурке фасадов — даже накрывочный слой.

Следуя примеру Ивана Кутенкова, мы организовали работу бригады следующим образом. Бригада из 17 человек была разбита на 5 звеньев. Каждое звено выполняло строго определенные операции.

Впереди шло звено в составе оператора штукатурной машины и подручного. Их задача заключалась в нанесении обрызга механизированным способом, а затем грунта. Второе звено из трех человек разравнивало грунт. Третье звено из пяти человек выполняло работу по наведению реек и тяг карнизов, четвертое звено из шести человек занималось нанесением накрывочного слоя и отделкой поверхности. Пятое звено из

штукатуров в соответствии с его квалификацией. Штукатуры высших разрядов выполняли более сложную работу, а менее квалифицированные — менее сложные операции.

При поточно-расчлененном методе работы бригады повысилась на 40—50 процентов и резко улучшилось качество.

Успех лично мой и всей бригады заключается прежде всего в ритмичности. У меня отсутствуют лишние движения и переходы с места на место, нет суетни, не бывает простоев. Ряд операций я упростил или совершенно сократил. Например, я совершенно не произвожу накладывания раствора на сокол при ручной работе, а намет делаю непосредственно из ящика.

При затирке стен я использую специальный, более широкий, чем обычно, полутерок. Этим полутерком я произвожу почти полную отделку поверхности, после чего терочкой остается сделать лишь некоторую подправку. Применяя этот полутерок, я имею возможность одновременно затирать в несколько раз большую поверхность получается более ровной. Рейки для тяг я примериваю по шаблону и сразу креплю окончательно, избегая таким образом приколачивания на «живую» для окончательного примеривания и последующего крепления. Все тяги карнизов, галтелей, поясков и т. д. я выполняю при помощи универсального шаблона. С целью сокращения ручной разделки доводок в углах я срезал полукруг шаблона и сделал его короче. Это дало возможность доводить шаблон ближе к углу и сократило ручную разделку угла. В последнее время я применил двусторонний шаблон с полукругом под углом 90 градусов, что почти полностью устранило ручную разделку углов.

Для штукатурки однотипных цилейров мной предложен специальный шаблон, применение которого требует наведение только двух направляющих реек вместо четырех или шести. Мной усовершенствован также процесс разделки усенков и лузг. Вместо обычной терочки я на разделку усенков и лузг применяю полутерок, а для штукатурки откосов использую не вертикальные рейки, а специальную рейку-отвес, которая одевается на гвоздь и принимает вертикальное положение без дополнительного примеривания.

Для разравнивания грунта вместо обычного четырехгранного правила мной применяется специальное правило с металлической полоской. Таким правилом легче и удобнее срезать излишний слой намета.

Все эти усовершенствования и наметания обычного процесса штукатурных работ обеспечивают высокую производитель-



По-стахановски трудится на Кузнецком машиностроительном заводе токарь А. Бодичев. Он ежедневно выполняет по две нормы.

На снимке: токарь А. Бодичев за работой.

Фото Н. Никитина.

## Нам пишут

### Помощь депутата

Депутат Кемеровского облсовета депутатов трудящихся заслуженная артистка РСФСР т. Федорова очень внимательно и чутко относится к нуждам трудящихся.

Я обращалась к т. Федоровой по вопросу улучшения моей семье жилищно-бытовых условий. Тов. Федорова оказала мне большую помощь. За чуткость и внимание выношу тов. Федоровой сердечную благодарность от всей семьи.

Г. ПРИХОДЬКО

### Обеспечить участки бланками требований

На участках шахты «Байдаевка» почти никогда не бывает установленных бланков требований на получение лесоматериалов и других материальных ценностей со складов шахты. С наступлением рабочего дня нам приходится заниматься черчением форм бланков, в результате мы затрачиваем на это рабочее время, да и бланки получаются разнообразными.

Главному бухгалтеру шахты т. Тулопу-ву нужно побеспокоиться об изготовлении бланков требований, чтобы не отнимать на черчение их время у шахтного надзора.

В. НОВИКОВ,  
помощник начальника участка № 6  
шахты «Байдаевка».

По следам  
неопубликованных писем

## 60-летие председателя коммунистической партии Австрии Копленига

ВЕНА, 16 мая. (ТАСС). Вчера прогрессивная общественность Австрии отмечала 60-летие со дня рождения председателя коммунистической партии Австрии (КПА) Иоганна Копленига.

В Вене состоялось торжественное заседание, на котором присутствовало более 2-х тысяч активистов компартии. В президиуме заседания — руководители коммунистической партии Австрии во главе с Копленигом, а также члены делегаций венгерской партии трудящихся, компартий Болгарии и Чехословакии, Румынской рабочей партии, социалистической единой партии Германии, компартий Западной

Германии, Италии, Испании, Греции и Свободной территории Триест.

Заседание открыл генеральный секретарь КПА Фюрнберг. Он огласил текст приветственных телеграмм на имя Копленига от ЦК ВКП(б), Польской объединенной рабочей партии, компартий Финляндии, Дании и других.

В ответном слове Коплениг заявил, что он и впредь отдаст все свои силы на укрепление компартии, для торжества дела мира, прогресса и социализма, оплотом которых является великий Советский Союз во главе с гениальным вождем трудящихся всего мира товарищем Сталиным.

## За пакт мира!

### БОЛГАРИЯ

В Болгарии продолжается сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. По всей стране эта кампания сопровождается многочисленными митингами и собраниями трудящихся.

На 15 мая по обращению подписалось 5 миллионов 350 тысяч человек. Сбор подписей продолжается.

### ИРАН

На 15 мая в Иране собрано 694 тысячи подписей под обращением Всемирного Совета Мира, 170 тысяч подписей собрано в провинциальных городах, в частности, 70 тысяч в Исфагане.

### ФРАНЦИЯ

Во всех городах и населенных пунктах, заводах и фабриках Франции продолжается сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. В департаменте Приморские Альпы, по сообщению «Юманите», под обращением Всемирного Совета Мира уже собрано 50 тысяч подписей.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН, 16 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило сегодня, что на всех фронтах южнее 38-й параллели части Народной ар-

мии в тесном взаимодействии с частями китайских добровольцев успешно отбили атаки противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

## Протесты в Исландии против оккупации острова американскими войсками

ПРАГА, 16 мая. (ТАСС). Агентство Телепресс передает из Рейкьявика, что профсоюз чернорабочих Исландии принял резолюцию, осуждающую соглашение, заключенное между Исландией и США, которое разрешает американским вооруженным силам использовать военные базы

Исландии. Федерация социалистической молодежи Исландии опубликовала резолюцию, призывающую исландскую молодежь различных убеждений принять меры в целях защиты национальной культуры родного языка и независимости страны.

## На выучку в Вашингтон

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения западногерманского агентства ДПА, 15 депутатов боннского парламента вылетели из Франкфурта-на-Майне в США по приглашению государственного департамента. Они проведут в

США 4 недели и «будут изучать методы работы американского конгресса», а также встретятся с государственным секретарем США Ачесоном. Это уже вторая группа членов боннского парламента, выехавшая на выучку в Вашингтон.

## Президент Западной Германии подтвердил запрещение народного опроса

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). Как сообщалось, вчера президент Германской де-

маней в 1951 году.



на для сушки штукатурного намета.

Раставлявая бригаду из рабочих местах, я стараюсь делать так, чтобы на одного штукатура приходилось две комнаты или одна квартира на звено из трех человек.

В первые два дня выполняются подготовительные работы. Штукатуры производят подбивку дранки в местах стыков перегородочных щитов, подбивку сетки в в необходимых случаях армирование металлических балок и насечку бетонных поверхностей. Затем наносится слой обрызга. На второй день на поверхность наносится слой грунта, а на третий день — накрывочный слой. После этого ведется окончательная отделка (затирка) по-

рывает механизированным способом. Затем разравнивает грунт. Третье звено из пяти человек выполняло работу по наведению реек и тяг карнизов, четвертое звено из шести человек занималось нанесением накрывочного слоя и отделкой поверхности. Пятое звено из двух человек производило штукатурку откосов и разделку усенков и лузг.

Звенья бригады последовательно начинали операционную работу на одной захватке и переключались на следующую. Последнее, пятое, звено оставляло квартиру совершенно отделанной.

Предложенный Иваном Кутенковым точечно-расчлененный метод работы дал нам возможность использовать каждого

применяется специальное правило — металлической полоской. Таким правилом легче и удобнее срезать излишний слой бетона.

Все эти усовершенствования и изменения обычного процесса штукатурных работ обеспечивают высокую производительность не только моего труда, но и труда всей нашей молодежной бригады. Совершенствуя свое мастерство, я буду прилагать все усилия к тому, чтобы в дальнейшем добиваться еще лучших производственных успехов на благо любимой Родины.

**И. ЧУХОВ,**

**бригадир штукатуров треста «Сталинскпрестрой».**

М. В. НОВИКОВ, помощник начальника участка № 6 шахты «Байдаерка».

### По следам неопубликованных писем

Тов. Маслов прислал в редакцию письмо, в котором сообщал, что домоуправления по-настоящему не борются за сохранение жилого фонда, не ведут среди жильцов соответствующей работы.

Начальник жилищно-коммунального управления Кузнецкого комбината т. Тепленцев сообщил нам, что по письму т. Маслова было созвано совещание управдомами, которым предложено при содействии актива провести соответствующую работу среди жильцов по сохранению жилфонда.

ся облик шахт, меняются условия труда и быт шахтеров. Начальник шахты Сидор Трофимович Горовой, пройдя путь от простого забойщика до начальника шахты, приходит к секретарю обкома и просит освободить его от заведывания шахтой. Он не испугался трудностей, но он понимает, что с внедрением комбайна шахты превратились в сложный механизм, управление которым должны осуществлять инженеры и техники. Сидор Трофимович без обиды просит дать ему молодежь, он ее научит, как шахту любить, научит ее горному делу и сам подучится. Навалоотбойщик Василий мечтает стать машинистом комбайна, но болезненное самолюбие мешает ему начать учиться здесь, на своей шахте, где все его знают, где он достиг славы знатного навалоотбойщика. В этом он признается любимой девушке и просит ее уехать в другое место, где он будет учиться.

Лиде трудно расстаться с Василием, она уговаривает его не уезжать и ставит ему в пример многих его товарищей по работе. Но уязвленное самолюбие Василия побеждает и он расстается с Лидой. На вокзале Василия встречает Сидор Трофимович Горовой. В дружеской беседе он доказывает Василию, что он должен победить свое мелкое самолюбие, вернуться на шахту и учиться, ибо учиться, как сказал товарищ Сталин, и до ста лет не поздно.

Василий вернулся на шахту, вернулся к любимой девушке. Он становится знатным механиком, водителем комбайна. Шахта досрочно выполнила пятилетку.

Торжественно встретили шахтеры праздник День шахтера. Гремят оркестры. Тысячная толпа в ожидании выхода героев из шахты.

Плотной группой стоят юноши в форменных мундирах. Среди своих питомцев Сидор Трофимович Горовой.

Поздравив собравшихся с досрочным выполнением пятилетнего плана, почетный шахтер Степан Павлович Недоля благодарит за полученный в подарок от правительства дом, и тут же в торжественной обстановке передает его своей дочери Лиде, которая выходит замуж за Василия.

Снова звучит веселая музыка. В новом доме новобрачных идет свадебное пиришество. Танцует молодежь. Звонкие детские голоса встречают невесту и жениха. Самый старый и почетный гость Сидор Трофимович Горовой произносит тост.

Все пьют за счастье молодых, и сквозь громкое «ура» возникает шахтерская застольная песня:

Сколько угля в глубине хранит Донбасс, Столько в жизни будет радости у нас. Если не был ты в Донбассе, — приезжай, Вместе с нами ты полюбишь этот край!

группа членов государственного департамента. Они проведут в шахта на вычку в Вашингтон.

### Президент Западной Германии подтвердил запрещение народного опроса

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). Как сообщалось, вчера президент Германской демократической республики Вильгельм Пик в своей речи по радио призвал президента Западной Германии Хейса отменить запрет на проведение народного опроса против ремилитаризации Германии и

за заключение мирного договора с Германией в 1951 году.

Как передало гамбургское радио, сегодня Хейс сделал заявление, которое показало, что он отказывается прислушаться к единодушному требованию немецкого народа. Хейс присоединился к запрещению народного опроса.

### Извещение

28 мая, в 7 часов вечера, созывается VI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О плане работ по благоустройству города на 1951 год».

Докладчик — председатель горглава тов. Мельников, содоклад председателя постоянной комиссии горсовета по благоустройству депутата тов. Манькова. Исполком городского Совета.

**И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.**

### Новый художественный фильм

## „Донецкие шахтеры“

Донбасс. Багровые клубы дыма над домами и коксовыми батареями. По широким дорогам мчатся машины с шахтерами, одетыми в праздничные мундиры. Дружно и задорно поют они песню: Славься шахтеров племя, Славься шахтерский труд. Мы обгоняем время, Сталин — наш лучший друг. Развеваются по ветру розовые, синие, красные косынки девушек. Рвется на простор и ширится песня: Мы любим Родину свою, Тепло и свет приносим людям, Мы были смелыми в бою И славу новую добудем...

В шахтерский Дворец культуры собираются гости на празднование пятидесятилетия работы на шахте Героя Социалистического Труда, почетного шахтера Степана Павловича Недоля (народный артист СССР Б. Чирков). А вот и юбиляр. Чинно и медленно идут Степан Павлович с женой по улице шахтерского поселка. Оба молчат, взволнованные торжественностью события. Из калиток палисадников, из окон домиков приветствуют их шахтеры.

Под сводами высокого зала Дворца культуры звучит торжественная музыка. Вокруг длинного пиришественного стола сидят люди в строгих шахтерских мундирах. И когда замолк оркестр и уселись гости, взволнованный Степан Павлович благодарит друзей и товарищей за оказанную честь и ласку.

С любовью и законной гордостью смотрят на Степана Павловича его дети, знатные люди шахты: старший сын Павел, инженер, парторг ЦК (арт. В. Доронин), младший сын Володя, инженер, лучший начальник участка (арт. А. Игнатьев) и дочь Лида — диспетчер на шахте (арт. К. Лучко). Все гости аплодируют знатной семье почетного шахтера, которая олицетворяет нашу страну, где труд стал делом чести, доблести и героизма.

И в этот торжественный день старший сын Павел, парторг ЦК, вспоминает присутствующим о том почетном трудовом пути, который прошел юбиляр, придя работать на шахту пятьдесят лет тому назад. Звучит старинная шахтерская песня, и на экране возникает шахтерский поселок Собачевка, по которому маленький деревенский мальчик с шахтерской лампочкой покорно следует за старым шах-

тером. Так начал работать Степан Недоля на шахте.

Согнувшись в три погибели, по колено в воде, таскал он санки с углем, чтоб заработать себе кусок хлеба.

Заливается гармонь... Это шахтеры гуляют на свадьбе у Недоля. Но веселье длилось только одну ночь, а потом опять потянулись длинные годы нищеты и голода.

Но вот пришел Великий Октябрь. С красным знаменем впереди отряда шахтеров идет молодой Степан Недоля. Шахтеры идут на защиту молодой республики Советов. Звучит песня, боевая песня донецких шахтеров:

Вперед, за власть Советов, Товарищи шахтеры, Ведет на бой за Родину Нас Ворошилов Клим. Наведены орудия, Прочищены затворы, Мы всех врагов народа В сраженьи победим!

Шли годы, росла и крепла республика Советов. В шахтах Донбасса возникло стахановское движение, и шахтер Степан Недоля — в первых рядах стахановцев. Так перед зрителем проходит жизнь одного из героев фильма...

Праздник в зале дворца продолжается. Танцует молодежь, старики ведут оживленную беседу. На юбилей Степана Павловича приезжает секретарь обкома КП(б)У тов. Скворцов В. Ф. (заслуженный артист республики Б. Лукьянов). Он горячо поздравляет юбиляра и сообщает, что шахте, на которой работает юбиляр, выпала великая честь: испытать и внедрить новую конструкцию угольного комбайна.

Яркий полдень. На шахтном дворе оживление. Шахтеры с интересом разглядывают комбайн. Конструктор комбайна Трофименко (арт. В. Дружников) объясняет собравшимся, что комбайн один производит все операции по добыче угля и тут же демонстрирует работу комбайна. Появляются добровольцы, желающие работать на новой машине. Среди них молодой шофер Постойко (арт. П. Алейников).

Гудок прерывает оживленную беседу. Начальник шахты (арт. В. Меркурьев) приказывает разобрать комбайн и спустить его в шахту.

Новая шахта. Длинная 120-метровая лава освещена гирляндами люминисцент-

ных ламп, создавая в лаве дневной свет. Упираясь баром в грудь забоя, работает комбайн. Внезапно низкий гудящий звук мотора сменяется ноющей нотой, и в лаве сразу наступает тишина. Комбайн останавливается.

На шахте тревожно. План не выполнен. Комбайновая лава простаивает. Скоро погасит звезду на копре, являющуюся символом передовой шахты. Это волнует молодежь, об этом думают и старики. Нужно выручать комбайн, необходимо спасти честь шахты.

Вся шахта напряженно работает, ликвидируя долг. Степан Павлович на врубовой машине уже дал много тонн угля сверх плана. Как и все, он верит в комбайн и понимает, что внедрение комбайна даст возможность еще более облегчить труд шахтера и повысить производительность труда.

В Донбасс приезжает Министр угольной промышленности и сразу направляется в шахту, где испытывается комбайн. Конструкторская мысль, поддержанная единой волей всего шахтерского коллектива, одержала победу.

Комбайн заработал, и неслыханным потоком течет с конвейера уголь. И то, что раньше делали бригады запальщиков, бурильщиков, навалоотбойщиков, предельно комбайн, которым управляет один машинист.

Комбайн выдержал испытание. Для доклада об итогах испытания выезжают в Москву Министр угольной промышленности и секретарь обкома.

Спасая башня Кремля. Музыкальный звон Кремлевских курантов.

Кабинет в Кремле. За длинным столом сидят товарищ Сталин и его соратники — товарищи Молотов, Маленков, Ворошилов и Берия. Тут же Министр и секретарь обкома.

Говорит товарищ Сталин. Он отмечает, что угольный комбайн оправдал расчеты: он намного облегчает условия труда шахтеров, устраняя профессии, связанные с тяжелым физическим трудом; с внедрением комбайна повышается культура шахтерского труда и создаются хорошие кадры высококвалифицированных рабочих на механизированных шахтах. Комбайн создаст условия для резкого повышения производительности труда. Товарищ Сталин, подводя итоги, намечает план массового внедрения комбайнов на шахтах страны.

Сталинский план в действии. 500.000.000 тонн угля в год — вот сталинский план для советских шахтеров. Десятки, сотни комбайнов внедряются в шахтах страны.

С внедрением комбайна на шахты приезжают новые кадры инженеров, прибывает все более сложная техника, меняет-

### В ПОМЕЩЕНИИ ГОРТЕАТРА

С 29 мая 1951 г.

только

25

гастрольных спектаклей

Кемеровского областного театра музыкальной комедии

### В репертуаре:

Музыкальная комедия „Третья битва“ Музыка лауреата Сталинской премии Милюткина

Музыкальная комедия „У ГОЛУБОГО ДУНАЯ“ Музыка заслуженного деятеля искусства Лепина

Оперетта-водевиль „Рядом с тобой“ Музыка Александрова-Тимофеева

Оперетта „ХОЛОДЕК“ Музыка Стрельникова

Оперетта „ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ“ Музыка Штрауса

Оперетта „КЕТО И КОТЗ“ Музыка В. Долмдзе

Оперетта „ЦЫГАНСКИЙ БАРОН“ Музыка Штрауса

О дне открытия и предварительной продажи билетов будет объявлено особо. СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ. справки по телефону 9-83

### ГОРТЕАТР

16 мая ГОЛОС АМЕРИКИ

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 15 мая художественный фильм БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ Сеансы: 10, 12, 2—20, 4—20, 6—20, 8—20 и 10—20.

### Типография изд-ва газеты

«Большевистская сталь» требуются квалифицированные литописцы. Обращаться: проспект Курако, 18.

### ОРС КМК

проводит набор на курсы продавцов буфетов

### ТРЕБУЮТСЯ:

Кузнецкому металлургическому комбинату: вырубщики, грузчики и разнорабочие. Оплата сдельно-прогрессивная. Обращаться в отдел кадров.

Горбольнице № 2 на постоянную работу: медсестры, санитарки, завхоз, разнорабочие, прачки. Обращаться в канцелярию горбольницы № 2, Н/колония, больничный городок.

### ТЕАТРУ МУЗКОМЕДИИ

срочно требуются:

для приезжих артистов комнаты. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в гортеатр.

### ОВОЩНАЯ БАЗА ОРСа КМК

продает населению и организациям фуражный картофель для откорма скота по цене 10 рублей центнер. Адрес: 1-я Луговая, телеф. 12-91 АТС.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Театру музыкальной комедии срочно: уполномоченный по организации зритель и кассир. С предложением обращаться в гортеатр.

Горбольнице № 1: слесари, электрики, повара, производством пищеблока, дворники, уборщицы. Обращаться в канцелярию горбольницы № 1 (ближний городок) к заместителю главврача.

Главбузбассгастроопытные бухгалтеры, бухгалтеры-резиоры, квалифицированные машинисты, горные инженеры, инженеры-строители, инженеры-плановики.

Обращаться: г. Сталинск, улица Невского, дом № 1—отдел руководящих кадров.